

南京都市圈三市协同立法保护江豚

这是南京马鞍山镇江首次跨省域合作立法，计划10月底实施

快报讯（记者 杜雪迎）近日，“长江江豚守望者”座谈会在南京江豚书屋召开。现代快报记者了解到，为保护极度濒危的长江江豚，守护“微笑天使”，南京拟立法加强长江江豚的保护工作。值得一提的是，此次立法将采取南京、马鞍山、镇江三市协同立法，并计划于2022年10月底正式实施。

会上，南京市人大常委会就这一立法事项听取了江苏省人大代表、南京市人大代表、相关专家、长江江豚保护志愿者代表、渔民代表等的意见和建议，通过与一线工作者面对面的沟通交流，让长江江豚保护的立法工作更加完善。

长江江豚是国家一级保护动物，是长江代表性珍稀濒危物种。江苏省人大代表、南京晓庄学院应用生态研究所所长、教授李朝晖曾在省两会上提出，应加强对长江江豚的生态保护。李朝晖说，近年来，虽然南京段的江豚数量在增加，但只有建立了更完善的法律保障，才能让长江江豚的生态保护走上可持续发展的道路。

“长江江豚是长江水生态系统的旗舰物种，这次立法特别采取了三市协同立法的方式，是南京都市



南京江豚书屋里的文创产品
现代快报+记者 杜雪迎 摄

圈三个城市首次跨省域的立法协同，相信一定能更好地保护长江江豚。”李朝晖说。

长江江豚保护志愿者和渔民常年观察、监测、记录，都是很好的长江江豚观察员。座谈会上，南京市人

大常委会还听取了长江江豚保护志愿者代表和渔民代表的意见和建议。2016年，渔民杨金龙转产上岸，开始负责在浦口区的观测点观察长江江豚的活动情况。杨金龙说，通过这些年的观察，能明显感觉到生态环境变好了，长江岸线变美了、长江水也变清了。“长江江豚的数量也比我打鱼时增加了差不多一倍。以前一天最多也能看到一次，一天看到五六头就算多了。现在一天最多时能看到13头，数量明显增加了，我还亲眼看到大江豚带着小江豚跳跃出水的场面。”

南京江豚水生生物保护协会常务副会长兼秘书长，江苏省动物学会理事、科普委员会副主任姜盟表示，如今，在长达3公里的下关滨江风光带，时常可以看到长江江豚的身影，它们时而露出水面，玩耍嬉戏。“我们在长江江豚的巡护工作中发现，如果没有法律的支撑，对影响长江江豚的行为，尤其是一些人为的干扰很难进行有效制约。”

据悉，接下来，南京市人大常委会还将继续开展调研、收集汇总各方意见，进一步完善、修改相关立法文本，计划于今年10月底正式施行。

罕见！玄武湖一株铁树开双花

快报讯（记者 张然）老话说“铁树开花千年一遇”，近日，南京玄武湖公园里，一株铁树开出双花，黄灿灿的花像菠萝一样，非常罕见。

该株铁树位于玄武湖梁洲金陵盆景园内，高1.5米左右，它的茎干未分叉，在茎干顶部同时开出两朵雄花，花序高约35cm。玄武湖公园相关工作人员说：“虽然公园的铁树开过花，但一株铁树同时开两朵花的情况还是首次发现。”

据了解，铁树生长缓慢，寿命可达上百年。热带地区的铁树可常年开花，长江流域及北方各地栽培的铁树可能会终生不开花或偶尔开花结实。



玄武湖公园一株铁树开出双花，非常罕见 玄武湖公园管理处供图

三江学院校长吴中江： 传承教育的理想，实现理想的教育

一起向未来 2022·校长说

三江学院的校园里，有处“网红”打卡地，那就是第一教学楼广场上的巨型香樟树。这棵苍翠欲滴、枝繁叶茂的香樟树，见证了学校近30年来的发展与荣光，守护着一批又一批学子的成长与希望……

2022年高考志愿填报前夕，三江学院校长吴中江在这棵象征着自信自强和纯真友谊的香樟树下，为莘莘学子送来了真挚而美好的祝福，一起听吴中江校长对高学子的寄语。

2022届高学子们，大家好！

我是三江学院校长吴中江。寒耕暑耘，春华秋实。衷心祝愿你们旗开得胜，心想事成！

三江学院1992年创建，是全国首批、全省首家民办普通本科高校。校名源自“三江师范学堂”，这

也是南京大学、东南大学等著名大学的前身，以此命名，旨在传承教育的理想，实现理想的教育。学校致力于建设特色鲜明的高水平应用型民办大学，扎根地方经济社会发展，构建“三教融合、三院协同”的人才培养特色，深耕校企合作、产教融合，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，培养了一大批适销对路的人才。

三江始终把学生记挂于心，为学生成长赋能，为学生未来奠基；三江地处南京，六朝古都的深厚底蕴将滋养你的精神气质，创新名城的活力蝶变将提供你更广阔的发展机会。

今年是三江学院建校30周年，学校正朝着高质量发展加速迈进，未来可期，我们一路同行。

青春不悔，芳华不负。

报考三江，定会遇见更好的你！

通讯员 吴江
现代快报+记者 戴明夷 刘惠勤/文
顾闻/摄



三江学院校长吴中江
扫码看视频



雷阵雨南北“打游击”，出门带把伞

快报讯（记者 徐红艳）最近阳光供应很足，但夏日“特产”强对流天气也多发。这个双休日，雷阵雨会南北乱窜，但都是局部、分散的降雨，小伙伴们出门游玩最好带把伞。

6月10日，在阳光助力下，气温上升很快，最高温火速上升至30℃+，体感闷热。午后，沿淮地区强对流天气突发，淮安、宿迁等地回波变强，据统计，10日14时—10日15时，淮安4个乡镇（街道）的降水量达到了20mm以上。

最近，强对流天气频频现身，夏季天气的特点逐渐显现。不过，影响范围小、持续时间短这两个因素，直接决定了强对流天气常发生在“局地”。

根据预报，双休日全省局地、分散性降水仍将持续，雷阵雨会南北乱窜“打游击”。周六，淮北和苏南地区局部有时阴有阵雨或雷雨；周日，苏南地区阴有阵雨或雷雨。到了下周一，全省迎来“团结一致”式降雨，13日全省阴有阵雨或雷雨，苏南地区雨量小到中等。气温

方面，未来三天全省气温比较平稳，最低气温基本在20℃，最高气温也基本在30℃左右徘徊，总体还比较舒适。唯一需要提醒的是，出门带伞。

从南京来看，双休日天气整体不错。周日傍晚开始到周一白天，全市才将迎来降水过程，周一夜里转阴到多云。也就是说，周六南京是好天气，宜洗晒、出行。气温方面，南京未来三天气温同样较为稳定，周六最高气温30℃到31℃，由于云系增多影响，周日最高气温降至27℃到28℃。未来三天，南京最低气温在20℃到22℃，早晚较为舒适凉爽。

南京三日天气

今天 多云 东南风4到5级阵风6级 20~31℃

明天 多云转阴有阵雨或雷雨 偏东风 4 到 5 级 阵风 6 级 20~28℃

后天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，东北风 3 到 4 级，21~29℃

上月江苏CPI同比上涨2.2% 鲜菜供应充足，环比价格大幅回落

快报讯（记者 杨晓冬）6月10日，记者从国家统计局江苏调查总队获悉，5月份，江苏居民消费价格同比上涨2.2%，食品价格同比上涨1.7%，其中，猪肉价格下降23.0%，拉动CPI下降0.38个百分点。来自国家统计局南京调查队的数据显示，5月份，随着气温升高本地菜大量上市，交通运输状况持续改善，南京鲜菜价格稳步回落，调查的31种鲜菜价格“24降6涨1平”，部分蔬菜降幅均超30%。

调查数据显示，5月份，江苏八大类商品及服务价格同比全部上涨。其中，食品烟酒价格上涨1.8%，衣着价格上涨0.9%，居住价格上涨0.9%，生活用品及服务价格上涨2.2%，交通通信价格上涨6.1%，教育文化娱乐价格上涨1.7%，医疗保健价格上涨2.2%，其他用品及服务价格上涨1.8%。

具体来看，食品价格同比上涨1.7%。其中，鲜果价格上涨19.7%，拉动CPI上升0.31个百分点；鲜菜价格上涨13.3%，拉动CPI上升0.26个百分点；鸡蛋价格

上涨10.0%，拉动CPI上升0.05个百分点。淡水鱼下降15.5%，拉动CPI下降0.18个百分点。

环比来看，5月份，八大类商品及服务价格环比“五涨一降二平”，受食品烟酒价格环比下降影响，江苏居民消费价格环比下降0.6%。

来自国家统计局南京调查队的调查显示，5月份，南京居民消费价格同比上涨2.1%。5月以来，随着气温升高本地菜大量上市，同时交通运输状况持续改善，南京市场鲜菜供应充足、价格稳步回落，5月鲜菜价格环比回落11.7%。调查的31种鲜菜价格“24降6涨1平”：青椒、空心菜、黄瓜随供应量增加价格较大幅度回落，降幅均超30%；冬瓜、豆角、大白菜、西红柿、韭菜价格降幅在15%~25%；毛豆、豇豆等应季菜品随着上市量增加，价格快速下行，5月初每公斤价格为15.3元和14.7元，月末降至9元和8.6元。鲜果价格下降2.4%。随着气温升高，猪肉消费减少，5月下旬价格上涨呈放缓走势。

辅导女儿作业，35岁爸爸气得脑出血

快报讯（通讯员 张燕 记者 花宇）都说家长辅导孩子作业像“渡劫”，近日，35岁的李先生给孩子辅导作业时，因情绪激动，导致颅内动脉瘤破裂。医院开启绿色通道，通过紧急手术，成功将他从“鬼门关”前拉了回来。

近日，李先生给二年级的女儿辅导作业。教了很多遍，女儿还是没能写出来，李先生情绪激动，随后他感觉剧烈的头痛，赶紧前往南通市第六人民医院（上海大学附属南通医院）就诊。

头颅CT提示，李先生蛛网膜下腔出血。医生判断颅内动脉瘤出血的可能性大，立即开启绿色通道，急诊行脑血管造影，证实

为前交通动脉瘤破裂伴蛛网膜下隙出血。医生对动脉瘤位置、大小及邻近血管关系等情况进行全面评估，为患者行经导管颅内动脉瘤支架辅助下栓塞术。手术顺利完成，术后造影显示动脉瘤完全栓塞，“拆弹”成功，患者症状逐渐好转。

医生介绍，动脉瘤就像“不定时炸弹”，发生破裂引起的蛛网膜下腔出血死亡率较高。患者的前交通动脉瘤本身就存在，情绪激动只是诱发因素。动脉瘤在未发生破裂时，往往没有什么症状，但是当遇到忧虑、紧张、激动、血压忽然升高、大小便用力、体力劳动等情况，就可能诱发动脉瘤破裂。